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З огляду на це, основними завданнями формування та функціонування 

спроможної освітньої мережі є: 

– забезпечення доступності якісної освіти для всіх громадян незалежно від 

національності, статі, соціального походження та майнового стану, ставлення до 

релігії, місця проживання і стану здоров’я;  

– забезпечення системності та безперервності надання освітніх послуг 

(дошкільна, загальна середня та позашкільна освіта);  

– ефективне використання ресурсів (кадрових, інфраструктурних, 

фінансових, матеріально-технічних тощо) [1]. 

З положень Закону «Про освіту» [2] випливає, що громада повністю 

відповідає на надання освітніх послуг на своїй території. Щоб процес надання 

цих послуг був ефективним, треба поставити перед собою ціль, досягнути яку 

прагнутиме рада громади. Стратегічний план розвитку освіти в громаді – це один 

з основних документів, який треба розробити відразу після створення 

адміністративних структур громади. 
Література 

1. Стратегія розвитку освіти в громаді : практичний порадник. Войцех Мархлєвскі, Олег 

Процак. К., 2018. 56 с. 

2. Закон України «Про освіту». Відомості Верховної Ради (ВВР), 2017, № 38-39, ст.380. 

URL https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ МІЖКУЛЬТУРНОЇ   

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ І 

ЛІТЕРАТУРИ 

 

Значна частина регіонів України є історично багатонаціональними, а отже  

і в ЗВО та ЗЗСО, які знаходяться на таких територіях, утворюється міжкультурне 

середовище. Більшість навчальних програм, підручників, інша навчально-

методична література, на основі якої вчителі здійснюють освітній процес в ЗЗСО,  

не враховують  міжкультурність середовища в якому вони функціонують. У той 

же час, основною метою міжкультурної освіти в країнах Європейського Союзу, 

до якого Україна прагне вступити, є виховання особистості, вільної від 

негативних етнокультурних стереотипів, яка володіє розвиненим почуттям 

розуміння й поваги до інших культур, умінням жити в мирі й злагоді з людьми 

різних національностей, етносів і віросповідань, готової до творчої діяльності в 

міжкультурному середовищі [1; 2] 

Під педагогічними умовами підготовки  майбутніх учителів української 

мови і літератури в педагогічних ЗВО до інноваційної освітньої діяльності (ІОД) 

в міжкультурному освітньому середовищі будемо розуміти сукупність обставин 

об’єктивного та суб’єктивного характеру, які прискорюють процес досягнення 
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мети: формування ціннісно-мотиваційного, когнітивного та операційно-

діяльнісного компонентів такої готовності. 

Одним із різновидів педагогічних умов є «організаційно-педагогічні 

умови», які залежать від особливостей організації освітнього процесу. У 

контексті проблеми дослідження під організаційно-педагогічними умовами 

будемо розуміти – взаємозв’язані обставини і способи організації процесу 

підготовки майбутніх учителів української мови і літератури до ІОД в 

міжкультурному освітньому середовищі, що є результатом цілеспрямованого 

відбору, конструювання й оновлення змісту, методів, організаційних форм 

освітнього середовища ЗВО. Організаційно-педагогічні умови базуються на 

методології формування міжкультурної компетентності майбутніх учителів 

української мови і літератури в освітньому середовищі ЗВО для оцінки якого 

важливі такі підходи:  

– середовищний підхід – який ми розуміємо і як умову реалізації виховного 

впливу, і як спосіб організації середовища та підвищення його виховного 

потенціалу з метою впливу на особистість майбутніх учителів української мови 

і літератури. Поняття «середовище» розкривається із соціологічної, соціально-

педагогічної та функціональної позицій. У педагогіці під виховним середовищем 

розуміють «сукупність оточуючих вихованця соціально-цінних обставин, які 

впливають на його особистісний розвиток та сприяють входженню у сучасну 

культуру» [3, с. 192]. Міжкультурне освітнє середовище у ЗВО повинно бути 

навчальним, розвивальним, виховним, інформативним, екологічним,  

діалоговим, гуманним, творчим;  

– діяльнісний підхід – передбачає таку організацію діяльності ЗВО, за якої 

суб’єкти освітнього процесу усвідомлюють себе особистостями, виявляють і 

розкривають свої можливості, творчі здібності і виступають активними 

учасниками всіх видів освітньої діяльності. Діяльнісний підхід орієнтує на 

взаємодію суб’єктів освітнього процесу на інноваційно-гуманістичних і 

демократичних засадах.  

 У дослідженні визначено низку педагогічних умов, котрі сприяють 

підготовці майбутніх учителів української мови і літератури до ІОД в 

міжкультурному освітньому середовищі ЗВО: стимулювання мотивації до 

навчання, дидактично обґрунтовані цілі освітньої діяльності, активізація ІОД та 

дослідної діяльності студентів, суб’єкт-суб’єктна взаємодія студентів і 

викладача, системність, неперервність професійної підготовки майбутніх 

учителів до ІОД в міжкультурному середовищі, інтеграція індивідуальних і 

колективних форм діяльності студентів, особистісно-діяльнісний підхід до 

формування цілеспрямованого позитивного ставлення здобувачів вищої освіти 

до міжкультурного середовища, міждисциплінарна інтеграція психолого-

педагогічних і спеціальних дисциплін із метою підготовки майбутніх учителів 

української мови і літератури до освітньої діяльності в міжкультурному 

освітньому середовищі. 

Показано, що створення оптимальних педагогічних умов для ступеневої 

підготовки майбутніх учителів української мови і літератури до освітньої 
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діяльності в міжкультурному освітньому середовищі, передбачає реалізацію 

трьох взаємопов’язаних компонентів:  

- мотиваційного (формування у майбутніх учителів української мови та 

літератури мотивації до виконання професійних функцій, усвідомлення ними 

важливості та ролі ІОД в міжкультурному освітньому середовищі);  

– змістового (засвоєння системи знань із навчальних дисциплін, що 

складають основу підготовки майбутніх учителів української мови і літератури 

до ІОД в міжкультурному освітньому середовищі);  

–  операційного (формування знань, умінь та навичок майбутніх учителів 

української мови і літератури до ІОД в міжкультурному освітньому середовищі).  

Підготовка майбутніх учителів української мови і літератури до 

професійної діяльності в міжкультурному освітньому середовищі у системі 

ступеневої професійної освіти ЗВО має передбачати не тільки включення 

педагогічних понять міжкультурної освіти в освітній процес, а й створення 

спеціальної структури інноваційного навчання  зі зміною характеру фахової 

підготовки, реалізацію принципу наступності в навчальному процесі, 

забезпечення взаємозв’язку навчальних дисциплін, оптимізацію навчальних 

планів і освітньо-професійних програм, з врахуванням вимого Концепції НУШ 

та нового професійного стандарту вчителя ЗЗСО.  
Література 
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РЕАЛІЗАЦІЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ У ПРОЦЕСІ ФАХОВОЇ 

ПІДГОТОВКИ ПЕДАГОГА 

 

Проблема компетентнісного підходу в освіті розглядається у широкому 

колі науковців та практиків вітчизняної та зарубіжної педагогічної літератури. 

Це пов’язано з вимогами якісного забезпечення освітніми послугами, 

формування фахівця нової генерації, що здатний творчо підходити до вирішення 

проблем. 

Реалізація освітніх завдань, які визначено перед фаховою освітою 

викликами сьогодення, що зорієнтовані на входження в єдиний інформаційний 

простір, гуманітарно-аксіологічний підхід до розвитку освіти, спрямованість на 

гуманістичну педагогіку та ідеї вільного розвитку особистості, вимагає 

систематичного вдосконалення системи становлення та розвитку професійної 

компетентності майбутніх педагогів, зростання їхньої майстерності [1, с. 83]. Це 
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